



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
12 апреля 2023 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра совместно с представителями краевой власти осмотрели социальные объекты поселка Носок
- В Хатанге прекратили розничную продажу бензина

2. СМИ о городе Дудинке:

- Жителей Таймыра приглашают принять участие в лыжных гонках
- Дудинцев приглашают поучаствовать в историко-краеведческом диктанте

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- С начала года за курение в общественных местах оштрафовали 293 человека

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Властям РФ предложили субсидировать меры по термостабилизации грунтов в красноярской Арктике
- Социальные расходы Красноярского края будут увеличены
- 30% красноярских предпринимателей планируют нарастить розничный оборот

5. СМИ о России:

- Путин поручил значительно нарастить производство спутников
- В МИД заявили о возросших рисках военного столкновения с НАТО
- СМИ назвали общие потери Украины на основе "слитых" документов
- Годовая инфляция в РФ в марте замедлилась до 3,5%, на 10 апреля - до 2,8%
- Демографы назвали число мигрантов для стабилизации населения России
- Сбербанк запустил удаленную регистрацию собственности на новостройки

6. Разное:

- Лукьяненко: "Человечество отказалось от космической экспансии и занялось фигней"
- О чем ты, Украина?

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

Глава Таймыра Евгений Вершинин совместно с краевой властью осмотрели социальные объекты поселка Носок

В рамках празднования Дня оленевода в поселке Носок глава Таймыра Евгений Вершинин посетил ряд социальных объектов, а также встретился с таймырцами, выслушал их вопросы и пожелания.

Евгений Владимирович совместно с депутатами Законодательного Собрания Красноярского края – председателем комитета по делам села и агропромышленной политике Валерием Зыряновым, его заместителем Валерием Вэнго, а также руководителем агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антоном Нарчугановым посетили цех по переработке мяса дикого северного оленя.

Управляющий производством цеха показал гостям оборудование, производственные помещения, рассказал о процессе и объеме переработки мяса. Также он отметил, что в цеху работают только жители поселка Носок, что позволяет обеспечить сельчан рабочим местом, а оленеводов – местом для быстрой реализации мяса. Кроме того, он подчеркнул, что остается проблема недостаточного финансирования на содержание, предприятие нуждается в поддержке краевых властей.

Затем делегация посетила учебный и спальный корпуса школы-интерната, где директор учреждения рассказала, что в здании школы требуется частичный ремонт крыши, а также решить вопрос с утеплением и слабым отоплением. Глава района эти темы взял на свой личный контроль. Также он поручил своему заместителю по вопросам образования и культуры – начальнику управления образования администрации района Татьяне Друпповой обеспечить школу спортивным оборудованием и инвентарем.

На встрече с жителями поселка руководитель территории Евгений Вершинин выслушал волнующие вопросы сельчан. Они касались несанкционированной свалки и вывоза мусора, нехватки пожарной техники и борцов с огнем, обеспечения жителей водой и переселения. Также северяне обратились с просьбой учесть тамбуры входной группы при строительстве новых домов, что будет препятствовать проникновению холодного воздуха с улицы в дом и промерзанию замков.

«Таймыр»

В отдаленном селе Хатанга на севере Красноярского края из розничной продажи пропал бензин

Розничная продажа бензина прекратилась в отдаленном сельском поселении Хатанга на севере Красноярского края. В населенном пункте, где проживает более 5 тыс. человек, возник дефицит топлива, сообщил в среду ТАСС председатель совета депутатов Хатанги Александр Беляев.

"Прекратился розничный отпуск бензина по причине того, что его нет. У нас среднегодовое потребление бензина 470 тонн. <...> У нас кризис, и мы посчитали, что нам не хватает около 80 тонн", - сообщил Беляев, добавив, что бензин в отдаленный населенный пункт завозится в ходе речной навигации в августе - сентябре этого года. По его словам, на единственной АЗС остается запас топлива в 53 тонны, но он рассчитан для работы экстренных служб - полиции, скорой медицинской помощи, пожарной части. Руководитель агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов края Антон Нарчуганов сообщил ТАСС, что "все транспортные предприятия и оперативные службы, а также бюджетные организации обеспечены топливом в полном объеме, его хватит до открытия речной навигации, когда в населенный пункт будет завезена новая партия ГСМ. Держим ситуацию под контролем".

Дефицит топлива мог возникнуть из-за действий перекупщиков. "У нас есть информация, пока она не подтверждена официально, но в последние два месяца шла активная покупка этого топлива. Некие лица скупали в больших количествах", - отметил Беляев, добавив, что завоз топлива в навигацию составлял необходимые 470 тонн. По его словам, в социальных

сетях появились объявления о продаже бензина по 300 рублей за 1 л бензина марки А-92, в рознице он продавался по цене 83 рубля за 1 л. "Жители КМНС ведут традиционный образ жизни - охота, рыбалка. Без топлива они не могут никуда выехать, а у нас рыба, мясо являются основным источником рациона", - подчеркнул он.

"Рассчитываем, что в ближайшие дни отпуск бензина жителям будет возобновлен", - добавил Нарчуганов, не уточнив, за счет чего будет ликвидирован дефицит бензина. Сельсовет обратился к председателю правительства края Юрию Лапшину и в законодательное собрание края с просьбой помочь в организации поставок топлива из соседней Якутии. Оно может быть доставлено бензовозами по "зимникам". Как подчеркивает Беляев, доставка по зимним дорогам возможна только в ближайшие полторы недели.

ТАСС

В Хатанге возобновят продажу бензина в кратчайшие сроки

Первый заместитель Губернатора Красноярского края Сергей Пономаренко провел выездное совещание в селе Хатанга. Темой совещания стал возникший в населенном пункте дефицит топлива. В обсуждении приняли участие председатель Законодательного Собрания края Алексей Додатко, глава администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Евгений Вершинин, представители власти сельского поселения Хатанга.

На совещании были выработаны механизмы, которые позволят в кратчайшие сроки возобновить продажу бензина местным жителям. Кроме того, принято решение подготовить обращение в Управление федеральной антимонопольной службы по Красноярскому краю с просьбой расследовать причины возникшего дефицита, в частности проверить энергоснабжающее предприятие на предмет создания ажиотажного спроса на бензин искусственным путем.

Красноярский край

2. СМИ о городе Дудинке

Жителей Таймыра приглашают принять участие в лыжных гонках

Таймырцев приглашают принять участие в Открытом чемпионате и первенстве Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по лыжным гонкам и массовом забеге в рамках ХLI открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России». Соревнования стартуют в следующую субботу, 15 апреля, в 13:00 на горнолыжном склоне «КАИА».

Для участия допускаются команды в составе северян до 17 лет включительно только при наличии допуска врача и участников от 18 лет и старше – при наличии допуска врача или личной подписи, подтверждающей персональную ответственность за свое здоровье.

Таймырцам необходимо будет преодолеть дистанции на 1,5 км – для девушек и женщин и 3 км – для юношей и мужчин. Далее состоится массовый забег (1,5 км) в рамках ХLI открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России», в котором могут принять участие все желающие.

Чтобы принять участие в мероприятии необходимо до 10 апреля 2023 года подать заявку в управление по делам молодёжи, семейной политике и спорту администрации муниципального района по адресу: г. Дудинка, ул. Щорса, 13, тел. 3-35-59 или в электронном виде на e-mail: sport@таймыр24.ru (с последующим подтверждением на бумажном носителе).

Дудинцев приглашают поучаствовать в историко-краеведческом диктанте

В рамках празднования 395-летия столицы Красноярского края — города Красноярска библиотеки региона проведут историко-краеведческий диктант «Острог, город-столица». К проекту Красноярской краевой молодежной библиотеки присоединились библиотеки Дудинской централизованной библиотечной системы.

Дудинцы в возрасте от 14 до 35 лет, желающие проверить свои краеведческие знания, смогут написать диктант в центральной библиотеке 12 апреля в 15:00 либо в это же время 18 апреля в городской библиотеке им. Е. Е. Аксёновой.

Диктант будет представлять собой тест из 20 вопросов на знание многовековой истории Красноярска. Участник, набравший максимальное количество баллов, будет награжден дипломом победителя.

Дополнительную информацию о мероприятии можно получить по телефонам: 2-77-51 (центральная библиотека), 5-26-24 (городская библиотека им. Е. Е. Аксеновой)

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске с начала года за курение в общественных местах оштрафовали 293 человека

За первый квартал 2023 года полицейские Норильска составили 293 протокола за курение в общественных местах. Об этом сообщает ОМВД России по Норильску.

- Часть административных протоколов были составлены по сообщениям северян, которые были не согласны с курением на лестничных площадках их соседей. Протоколы составлены по статье 6.24 КоАП РФ. На курильщиков наложены штрафы на общую сумму 167 тысяч рублей, - сообщили "Северному краю" в пресс-службе полиции.

Полицейские напоминают, что за курение в общественных местах (а к ним относятся и подъезды жилых домов) предусмотрен штраф в размере от 500 до 1500 рублей. А тем, кто попадет с сигаретой на детской площадке, грозит штраф уже от 2000 до 3000 рублей.

"Северный край"

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Властям РФ предложили субсидировать меры по термостабилизации грунтов в красноярской Арктике

Накануне, в Госдуме РФ состоялись парламентские слушания на тему «Совершенствование правового регулирования вопросов многолетней мерзлоты». В обсуждении участвовали комитет по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды и комитет по развитию Дальнего Востока и Арктики.

...На слушаниях выступил депутат Законодательного Собрания Красноярского края, старший научный сотрудник СФУ Юрий Захаринский. Он напомнил, что в регионе более 65% территории относится к зоне распространения многолетнемерзлых грунтов. На этой местности проживает почти четверть миллиона человек, функционирует мощная производственная база, а также реализуются крупные проекты по освоению месторождений полезных ископаемых.

Также депутат отметил, что, согласно исследованиям Сибирского федерального университета, температура на Таймыре растет со скоростью 1,2°C в 10 лет, а за последние полвека среднегодовая температура выросла больше чем на 3,6°C.

«Рост среднегодовых температур в Арктике, рост температуры мерзлых грунтов, и уменьшение их несущей способности представляют серьезную опасность не только для жилья, общественных и промышленных зданий, но и для объектов ТЭК, нефте- и газопроводов. Статистика свидетельствует, что в период с 1990 по 1999 годы число зданий, получивших различного рода повреждения из-за неравномерных просадок фундаментов, увеличилось по сравнению с предшествующим десятилетием на 42%», – отметил Юрий Захаринский.

Чтобы снизить риски разрушений в результате растепления грунтов, необходимо принять перечень мер. По мнению депутата, для Красноярского края большое значение имеет мониторинг многолетнемерзлых пород: «Необходимо появление типовых отечественных решений, позволяющих в автоматическом режиме обеспечивать мониторинг. Автоматические посты геокриологического мониторинга должны появляться за 5-10 лет в зоне потенциального строительства или реконструкции важных объектов. Только так можно снизить потенциальные риски техногенных аварий».

Он подчеркнул, что, например, в Норильске в 2021 году воссоздали утраченную в конце 90-х систему мониторинга состояния вечной мерзлоты, которая охватывает не только

промышленные объекты, но и жилой фонд. Кроме того, в Норильске реализуется комплексный план социально-экономического развития города до 2035 года.

Однако, чтобы построенные на мерзлоте здания и сооружения были устойчивы, одного мониторинга недостаточно. Необходимо наращивать возможности по противодействию негативным процессам. В частности, следует ускорить разработку отечественных технологий виброзамещения грунтов и специализированных программных комплексов для численного моделирования теплофизических процессов. Также существенное место должно отводиться проведению комплекса работ, направленных на снижение стоимости систем термостабилизации грунтов. Кроме того, по словам Юрия Захаринского, пора инициировать федеральное субсидирование мероприятий по термостабилизации грунтов в Арктической зоне России и предложить северным регионам разработать специализированные программы сохранения устойчивости оснований зданий и сооружений.

НИА-Красноярск

Социальные расходы Красноярского края будут увеличены

При весенней корректировке бюджета Красноярского края будут увеличены расходы по социальным статьям. Так, например, только сфера здравоохранения дополнительно получит около 2,5 млрд рублей.

Корректировку бюджета обсуждали на этой неделе на комитете по охране здоровья и социальной политике края.

Она коснется обеспечения лекарствами, выплат медработникам, строительства новых медучреждений, социальных выплат и прочих нужд.

Из суммы в 2,5 млрд, которую выделяют на здравоохранение, 1 млрд рублей пойдет на льготные медикаменты, 139 млн – на капитальный ремонт больниц и поликлиник по предписаниям надзорных органов, 135 млн – выплаты медработникам, которые оказывают помощь по не входящим в базовую программу ОМС направлениям.

1 млрд направят на строительство и ремонт объектов здравоохранения: это роддом в Шарыпове, поликлиника в Идринском, диагностический корпус в Ирбейском, поликлиника в Красноярске на ул. Затонской и так далее.

На социальную поддержку граждан из бюджета пойдет более 71 млн рублей. 59 млн запланированы на строительство спального корпуса психоневрологического интерната в Козульке и столовую для детского интерната «Родничок». Также средства будут выделены для ежемесячных выплат детям погибших участников СВО.

Обсуждая направление средств, депутаты назвали мероприятия, которые также требуют финансирования. Например, Евгений Петренко сообщил о необходимости создать станцию скорой помощи в Лесосибирске, Ирина Субочева – о потребностях медицинских техникумов в ремонте. Алена Миронова подняла вопрос о компенсации оплаты медкнижек для несовершеннолетних студентов медицинских образовательных учреждений: сейчас им приходится платить до 11 тыс. рублей за оформление этого документа. Ирина Иванова говорила о недостаточном финансировании больниц на севере края.

Председатель комитета Илья Зайцев отметил, что весенняя корректировка обычно не включает существенных затрат, но в этом году, кроме повышения зарплат бюджетников по поручению губернатора, она предусматривает создание дополнительного запаса лекарств. Также важным, по его словам, станет начало системной работы по предписаниям надзорных ведомств. Комитет уже сформировал дорожную карту таких мероприятий на 3 года. Кроме того, Зайцев сообщил, что «безусловным приоритетом» для депутатов является создание комплексных мер поддержки участников СВО.

ДЕЛА

30% красноярских предпринимателей планируют нарастить розничный оборот во 2 кв. 2023

Красноярскстат озвучил результаты аналитики оборота розничной торговли в первом квартале 2023: как писал «ДК» ранее, его объем превысил 111 млрд рублей (данные за

январь и февраль текущего года). В рамках исследования красноярские предприниматели поделились планами на второй квартал 2023.

Согласно опубликованным данным, 29,6% опрошенных руководителей предполагают увеличить оборот розничной торговли. На рост объема продаж в натуральном выражении рассчитывают 21% предпринимателей, а 16,1% хотят расширить и ассортимент товаров.

Также аналитики выяснили: 28,4% ждут увеличения прибыли; 40,7% высказали предположения о дальнейшем росте цен реализации; 87,7% не планируют наращивать торговую наценку на реализуемые товары.

В результатах исследования отмечается, что в первом квартале 2023 индекс предпринимательской уверенности, который является индикатором делового климата в рознице, составил «-0,8%». Согласно приведенным данным, по итогам последнего квартала 2022 он был равен «-4,9%».

ДК

5. СМИ о России

Путин поручил значительно нарастить производство спутников

России необходимо сосредоточиться на использовании околоземного пространства и значительно увеличить производство спутников, заявил президент Владимир Путин на торжественном мероприятии в честь Дня космонавтики в Кремле.

"Нужно сосредоточить усилия на использовании околоземного пространства. Для этого совместно с технологическим бизнесом значительно следует увеличить производство спутников. От опытно-конструкторских работ перейти к конвейерной сборке. Такие задачи в мире решаются, и, конечно же, мы тоже можем решать", — сказал он.

Россия, как подчеркнул глава государства, имеет собственные уникальные решения для выполнения оборонных задач и освоения космоса.

"Наша ракетно-космическая отрасль последовательно наращивает свой потенциал. <...> Сегодня мы с Юрием Ивановичем (Борисовым, главой "Роскосмоса". — Прим. ред.) отмечали: слава богу, впервые в новейшей истории было проведено 100 безаварийных космических пусков подряд. Это показатель того, что отрасль встает уверенно на ноги", — заявил Путин.

При этом президент призвал ускорить переход к производству передовых конкурентных продуктов в интересах национальной экономики и создать суверенные космические системы и компонентную базу нового поколения.

В заключение он отметил, что Россия обязательно будет осваивать космос и даст достойный ответ на все вызовы, стоящие перед страной.

РИА Новости

В МИД заявили о возросших рисках военного столкновения с НАТО

Риски столкновения сил России и НАТО возрастают, заявил в интервью газете "Известия" замглавы МИД Александр Грушко.

"Риски, к сожалению, возрастают. Это понимают все", — отметил дипломат. В качестве наиболее яркого примера он привел ситуацию в Балтийском регионе, который общими усилиями НАТО превратили из спокойной области в "зону военного соперничества". Россия всячески стремилась нормализовать ситуацию в Балтийском море, однако ни одно из предложений не было рассмотрено Североатлантическим альянсом, отметил Грушко.

По его мнению, увеличение линии соприкосновения между Россией и НАТО на 1200 километров в результате вступления Финляндии в военный альянс "кратно увеличивает риски столкновения".

Как ранее отметил представитель Кремля Дмитрий Песков, расширение НАТО вынуждает Москву принимать контрмеры по обеспечению собственной безопасности и в тактическом, и в стратегическом планах. Россия внимательно проследит за происходящим в Финляндии после вступления в военный блок, и исходя из этого примет необходимые меры.

Пресс-секретарь президента подчеркнул, что вступление Хельсинки в НАТО не может не влиять на характер двусторонних отношений, поскольку Североатлантический альянс — враждебная структура для Москвы.

РИА Новости

СМИ назвали общие потери Украины на основе "слитых" документов

Украина в боевых действиях потеряла убитыми и ранеными от 124,5 тысячи до 131 тысячи человек, утверждает агентство Reuters со ссылкой на утекшие в сеть американские документы. Речь идет о предполагаемых документах американской разведки, подлинность которых агентству не удалось подтвердить независимо.

"Украина понесла общие потери в 124 500 — 131 000 человек, в том числе 15 500 — 17 500 убитыми в бою и 109 000 — 113 500 ранеными в бою", — говорится в материале агентства.

Кроме того, в документах утверждается, что конфликт грозит перерасти в "затяжную войну", которая продолжится и после 2023 года.

Ранее в апреле советник врио главы ДНР Дениса Пушилина Ян Гагин отмечал, что потери среди украинских военных только в Артемовске в ДНР, где идут ожесточенные бои, составили уже от 15 тысяч до 20 тысяч человек убитыми.

Газета Politico со ссылкой на оценки американских чиновников в середине марта сообщала, что за время конфликта погибли свыше ста тысяч украинских военных, включая самых опытных солдат.

Такое же число озвучивала в ноябре прошлого года глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен. Позднее эту часть полностью удалили из ее письменного и видеозаявления. Как объясняла Twitter официальный представитель ЕК Дана Спинат, произошла ошибка, а оценка, использованная в обращении фон дер Ляйен, основана на "данных внешних источников". При этом указанное число потерь, по ее словам, охватывало как убитых, так и раненых.

Испанская газета Pais также в минувшем марте сообщала, что всего Киев понес потери в десятки тысяч человек, при этом украинский вице-премьер Ирина Верещук, как тогда писало издание, отрицает, что ВСУ испытывают нехватку в военных.

Пентагон расследует утечку в соцсети материалов, где описываются состояние украинских войск и планы Соединенных Штатов и НАТО по их укреплению. Издание The New York Times отмечало, что документы, датированные началом марта, якобы распространяются в "российских проправительственных Telegram-каналах". Утверждалось, что в интернет могли попасть более 100 документов, ущерб от произошедшего оценивается как значительный.

В Минобороны США сообщили РИА Новости, что изучают информацию об утечке. Пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, отвечая на вопрос об инциденте, говорил: у России нет сомнений в том, что Вашингтон и Североатлантический альянс прямо или косвенно вовлечены в конфликт.

Белый дом отказался подтвердить подлинность опубликованных в Сети материалов и заявил, что пока не готов озвучить теорию о том, как и почему была организована утечка.

РИА Новости

Годовая инфляция в РФ в марте замедлилась до 3,5%, на 10 апреля - до 2,8%

Инфляция в РФ в марте 2023 года составила 0,37% после 0,46% в феврале и 0,84% в январе, сообщил в среду Росстат. За январь-март 2023 года цены в РФ выросли на 1,67%.

Инфляция в марте 2023 года оказалась выше ожиданий аналитиков - консенсус-прогноз экономистов по инфляции на март, подготовленный "Интерфаксом", равнялся 0,2% (недельные данные Росстата по инфляции в марте также указывали на инфляцию на уровне 0,2%). В марте 2022 года был рекордный всплеск цен сразу на 7,61%.

Годовая инфляция, по данным Росстата, в марте 2023 года замедлилась до 3,51% (аналитики ожидали замедления до 3,3-3,4%) с 10,99% на конец февраля, 11,77% на конец января и 11,94% на конец декабря. Годовая инфляция в марте достигла минимума с июля 2020 года.

Базовый индекс потребительских цен, исключая изменения цен на отдельные товары, подверженные влиянию факторов, которые носят административный, а также сезонный характер, в марте 2023 года составил также 100,37%. В годовом выражении базовый индекс цен в марте снизился до 103,72% со 112,69% в феврале.

Продовольственные товары в марте подорожали на 0,13% (в годовом сравнении - подорожали на 2,57%). В том числе плодоовощная продукция стала дороже в марте на 0,06% (в годовом выражении снизилась в цене на 9,39%).

Непродовольственные товары в марте подорожали на 0,14% (в годовом сравнении - подорожали лишь на 0,12%).

Услуги в марте выросли в цене в среднем на 0,97% (в годовом выражении - подскочили в цене на 9,73%).

В марте среди продовольственных товаров заметный рост цен наблюдался на куриные яйца - на 3,6%, смеси сухие молочные для детского питания - на 1,9%, рыбу мороженую неразделанную, сахарный песок, соки фруктовые - на 1,3%, кальмары мороженые, икру лососевых рыб отечественную, пшеничную муку - на 1,2%.

В то же время в марте подешевели: гречневая крупа - на 3,3%, крупы овсяная и перловая - на 2,0%, куры охлажденные и мороженые - на 1,9%, манная крупа - на 1,6%, горох и фасоль - на 1,1%.

Прирост цен на отдельные виды плодоовощной продукции в марте составил: на помидоры - 18,1%, виноград - 7,6%, зелень свежую и бананы - 5,2%, груши - 5,0%. Одновременно цены на огурцы снизились на 21,8%, картофель - на 4,6%.

Цены на автомобильный бензин в марте выросли на 0,1%. В то же время цены на газовое моторное топливо снизились на 1,7%, дизельное топливо - на 0,4%.

Скачок цен на услуги в марте был вызван в основном удорожанием зарубежного туризма - на 9,64% (на 31,6% в годовом выражении), услуг почтовой связи - на 5,33% (10,60% в годовом выражении), ростом цен на авиаперелет экономическим классом - на 7,9%...

INTERFAX.RU

Демографы назвали число мигрантов для стабилизации населения России

Чтобы сохранить численность населения на уровне 146 млн человек, Россия должна привлекать в среднем по 390 тыс. мигрантов ежегодно на протяжении 80 лет. При негативном сценарии их потребуется 1,1 млн в год, оценили демографы ВШЭ

До 2100 года прирост численности мигрантов в России должен составлять от 390 тыс. до 1,1 млн ежегодно, чтобы численность населения не сокращалась. Такой диапазон прогнозов в зависимости от сценария естественной убыли российского населения дали эксперты Института демографии им. А.Г. Вишневского НИУ ВШЭ Валерий Юмагузин и Мария Винник. Их статья опубликована в свежем выпуске журнала Новой экономической ассоциации, с ней ознакомился РБК.

Ученые рассчитали численность компенсаторной (замещающей) миграции — чистого количества прибывающих мигрантов для восполнения естественной убыли населения в трех сценариях при разных уровнях рождаемости, продолжительности жизни и оттока населения. Без миграционного притока ни один из них, даже благоприятный, не подразумевает значительного роста населения к концу века по сравнению с нынешней численностью. При негативном раскладе в ближайшие почти 80 лет страна будет нуждаться в 1,1 млн миграционного прироста ежегодно, а если его совсем убрать, то численность населения к 2100 году будет в два раза ниже, чем сейчас, — 67,4 млн человек.

На чем основан прогноз

Численность населения России сокращается с 2018 года, в 2022 году она упала на 533 тыс. человек и на 1 января 2023 года составила 146,45 млн человек, отчитывался Росстат. Согласно демографическому прогнозу до конца столетия, который Юмагузин и Винник давали летом 2022 года (в него включены последствия пандемии для продолжительности жизни), даже в среднем — наиболее вероятном сценарии — снижение численности населения будет продолжаться. К середине 2070-х годов она снизится до 131 млн человек, а к концу столетия восстановится лишь до 137,5 млн.

В их прогноз и так включен миграционный прирост наряду с ожидаемыми показателями рождаемости, смертности, продолжительности жизни. Однако в двух из трех сценариев этого недостаточно, чтобы сохранить сегодняшний уровень численности населения. Поэтому эксперты рассчитали объем компенсаторной миграции, который теоретически позволит поддерживать численность в районе 146 млн человек к концу столетия.

РБК

Сбербанк запустил удаленную регистрацию собственности на новостройки

Сбербанк начал предоставлять услугу заявки в Росреестр на регистрацию права собственности на жилье в новостройке, сообщил банк.

Это возможно на платформе "Домклик": ее клиентам не надо посещать МФЦ, сообщила во вторник пресс-служба банка. К сервису уже подключились 11 застройщиков России.

Покупатель квартиры в новостройке подписывает акт приема-сдачи, а застройщик сам загружает акт в систему "Домклик PRO" и отправляет заявку на первичную регистрацию в Росреестр.

Вести

6. Разное

Лукьяненко: "Человечество отказалось от космической экспансии и занялось фигней"

Писатель-фантаст Сергей Лукьяненко в эфире радио «Комсомольская правда» рассказал о значимости покорения космоса для цивилизации, о глубинных причинах того, почему Запад стремится уничтожить Россию, поиронизировал над успехами Илона Маска и ответил, будет ли через 20 лет существовать наша страна.

«Наша проблема в том, что мы – я сейчас имею в виду всё же всё человечество – в 1960-ые годы отказались от нормальной космической экспансии, а вместо неё стали заниматься всякой фигней, вроде развития электронных технологий, сетей, компьютеров и так далее.

Всё это, конечно, очень хорошо, но произошла дикая диспропорция.

В результате идёт жуткая битва за то, чтобы смартфон весил на 3 грамма меньше и у него была камера на пару мегапикселей лучшей, на эти камеры снимается всякая фигня, а смартфонам на три грамма меньше требуется защитный чехол весом в 25 граммов.

И вот мы занимаемся этой ерунденью.

А в космос по-прежнему летаем на ракетах с химическим двигателем.

В то же время человек не способен жить и нормально развиваться без фронта, без ощущения того, что есть выход куда-то дальше, что есть возможность какой-то экспансии, есть бесконечность и так далее.

То есть космос – это был вот такой прекрасный выход: строить города на Луне, строить поселения на Марсе...

Илон Маск прав, он просто пытается осуществить это негодными средствами, нерабочими, но в целом-то он прав.

Такие вещи – они мгновенно сбрасывали бы определённое количество пассионариев на покорение космоса, способствовали бы действительно развитию правильных и нужных биотехнологий, энергетических технологий и так далее.

И, скажем так, всю военную активность перенесли бы в другую сферу, и снизили бы градус международной напряжённости.

И именно отсутствие какой-то возможности для развития сейчас побуждает Западные мир стремиться к разборке и уничтожению России. вместо того, чтобы с Россией и Китаем конкурировать за строительство городов на Луне и Марсе. Хотя бы.

Через 20 лет, если будет человечество, то будет и Россия. Если не будет России, то не будет и человечества. Точно говорю».

Новые Известия

О чем ты, Украина?

Украинцы всегда хвалились тем, что они, в отличие от москалей, очень свободолюбивые, самостоятельные, самостийные. Вильны люди. Сами решают, как им жить и что делать. И никто им не указ.

И что вся Украина - это про свободу, демократию и прогресс. Поэтому с отсталой Россией ей совсем не по пути, а по пути с Европой - свободной, демократической, прогрессивной.

Вот только события последних 9 лет, начиная с майдана, и особенно события последнего года говорят совсем о другом.

События показывают, что Украина - это не про свободу и демократию, это скорее про войну и диктатуру. Про войну с Россией и с русскими, а также с самими украинцами, которые придерживаются пророссийских взглядов.

Украина - это про войну с Россией в интересах США "до последнего украинца", о чем, не стесняясь, говорят даже западные политики.

Украина - про то, как поставить целую страну и ее народ на службу США и воевать с Россией оружием, поставляемым странами НАТО, на своей территории, используя украинцев как пушечное мясо. Вот про это современная Украина.

И еще современная Украина - это про самый настоящий неонацизм и неофашизм, наспех прикрытый лозунгами про свободу и демократию, европейский путь развития и про защиту национальных интересов, лозунгами про патриотизм. Но под этими лозунгами - люди со свастиками и другой нацистской символикой, которую они даже не скрывают, а президент говорит про них - "они такие, какие есть".

Украина - это про изгнание православных священников из храмов и монастырей, в которых они жили веками. И про передачу этих храмов раскольникам и униатам.

Украина - это про переписывание собственной истории, отказ от собственного прошлого, от собственных корней, чтобы стереть память народа о его предках и создать какую-то совершенно новую, искусственную нацию, наиболее подходящую для главной задачи - войны с Россией.

Современная Украина - это в первую очередь про войну.

Свободных украинцев по всей стране ловят прямо на улицах другие (видимо еще более свободные) украинцы, чтобы отправить на войну. На войну, где сзади будут стоять заградотряды, набранные из особенно свободных и сознательных украинцев со свастиками, чтобы свободные украинцы на передовой не разбежались, а героически погибли за свободу Украины.

Такая нынче на Украине установилась свобода.

И эту свободу на Украине установила демократически выбранная свободными украинцами власть во главе с паном президентом Зеленским, который шел на выборы с обещанием мира. Но вместо мира началась война, а пан Зеленский сам себе указом запретил вести мирные переговоры. Неужели украинцев обманули?

Но если украинцев обманули - почему тогда они снова не выйдут на майдан, как уже делали пару раз? Почему не сменят неправильную власть, которая их так жестоко обманула, на правильную?

Наверное, это потому, что на майдан нынче выходить нельзя.

И сцену там никто больше не ставит. И биотуалетов по периметру нет. И палаток нет. И вкусный чай никто больше не наливает. И что особенно важно - денег за выход на майдан никто больше не дает. Не созывают больше украинцев на майдан. Они и не идут.

Практика показала, что украинцы настолько свободные и самостоятельные, настолько вильны люди, настолько умеют сами определять судьбу своей страны, что без оборудованной сцены, палаток, биотуалетов, чая, пирожков, призывов по телевизору, а главное без денег за выход на майдан - ну никак.

Вместо майдана украинцев нынче зовут на войну. И они идут. На майдан больше не идут, а на войну - тысячами! Чудеса!

Кто не хочет идти добровольно, по повестке - того просто хватают, везут в военкомат, там переодевают - и на фронт.

И украинцы тысячами отправляются на фронт. Надевают выданную форму, берут в руки оружие и занимают указанные позиции. И ловят арту. Если повезет - едут обратно, без руки или ноги, в госпиталь и далее жить на пособие. Если не повезет - в мешке для двухсотых. А некоторые вообще не едут обратно, даже в мешке, так и остаются лежать на месте гибели и числятся пропавшими без вести. И таких в совокупности уже больше 150 тысяч.

А их жены, сестры и матери порой даже не могут узнать в военкомате, что случилось с их мужем, братом или сыном - то ли жив и в плену, то ли погиб, то ли всё еще где-то на фронте.

Вот такая получилась вильна Украина. Свободная, демократическая, прогрессивная страна. Хочется спросить: украинцы, а вы правда этого хотели?

30 лет назад вышли из СССР, получили свое отдельное государство под названием Украина, несколько раз выбирали президента и Верховную Раду, а в 2014-м вышли на майдан, чтобы не ждать очередных выборов и поскорее всё решить, прогнать Януковича и выбрать Порошенко - всё было именно для этого?

Все делалось для того, чтобы теперь воевать с русскими?

Чтобы одни украинцы хватали других на улицах и отправляли на передовую, там позади них еще одни украинцы стояли в заградотрядах, чтобы половина навсегда осталась лежать в земле Донбасса, а другая половина поехала обратно без рук и без ног, либо вообще в черных мешках? Украинцы, вам правда это нравится?

Это и есть ваш свободный выбор вольных людей? Это и есть ваша воля?

Или в этом опять виноваты москали?

Так москали вас 30 лет назад отпустили с миром на все четыре стороны. Никто слова вам не говорил, как жить и какую власть выбирать, до тех пор, пока вы сами в 2014-м году не устроили побоище - сперва на майдане, друг с другом, потом в Одессе, а потом в Мариуполе и далее по всему Донбассу на протяжении 8 лет. Вы же на майдане сами друга убивали.

И в Одессе тоже друг друга сами убивали - одни украинцы приехали из разных городов, чтобы сжечь в Доме Профсоюзов других украинцев, которых они считали неправильными.

В Доме Профсоюзов все до одного были одесситы, с такими же украинскими паспортами, как и приехавшие убивать их. И половина Украины этому радовалась.

Донбасс просто не захотел жить в стране, где одни украинцы убивают других под общие аплодисменты. И это было как раз свободное самостоятельное решение жителей Донбасса, которое они приняли сами, а потом целых 8 лет отстаивали с оружием в руках и подтвердили еще раз в 2022-м году, под протокол.

Поэтому если вы хотите посмотреть на настоящих вольных людей, принимающих действительно самостоятельное решение, где и как им жить, определяющих свою судьбу - посмотрите на жителей Донбасса.

Это жители Донбасса - самостоятельные люди, это у них демократия, это у них есть воля, способность принимать решения, отстаивать и отвечать за них.

А жители Украины - это не вольные и не самостоятельные люди, их сперва согнали на майдан как стадо, чтобы поставить во главе Украины американскую марионетку Порошенко, а потом клоуна Зеленского, а теперь "самостийных украинцев" как стадо гонят на войну, на убой, как пушечное мясо, чтобы воевали с москалями в интересах США и заодно освободили территорию для последующего заселения поляками.

Вот и вся сказка про вольную самостоятельную демократическую прогрессивную Украину.

Прогресс, кстати, на Украине, тоже давно закончился. Он закончился сразу после выхода из СССР. Весь прогресс остался в советском прошлом, с которым свободолюбивые украинцы так успешно ведут борьбу, не сделав после выхода из СССР ровным счетом ничего настоящего нового и своего.

Сикорский, Королев, Антонов, Булгаков, Гоголь и другие великие, кто родился и вырос на территории, называемой нынче Украиной - все они родились, выросли, получили образование и работали либо в Российской империи, либо в Советском Союзе. Ни одного равного им не родилось и не выросло на Украине после выхода из СССР.

Так о чем ты, Украина? О свободе? О демократии? О вольном народе? Нет!

Украина - это о том, как обманывать народ, как вывести толпу людей на майдан, где для них будет стоять сцена, туалеты, палатки, где их будут поить чаем с нейростимуляторами и кормить выпечкой с рук, где они попрыгают, пожгут стоящих в оцеплении таких же украинцев из беркута, а потом, через 8 лет, их погонят на войну, умирать за интересы США и освободить территорию для поляков, а они ничего не смогут с этим сделать, потому что по телевизору им продолжают говорить о том, что нужно воевать с москалями за свободу и европейское будущее, которого у них на самом деле нет и не предвидится. Вот, о чем на самом деле Украина.

И еще о том, как украинцы выгоняют из храмов других украинцев, которые молились там за них на протяжении веков.

Украина - только об этом и больше ни о чем.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.04.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	82,09	▼ 0, 09
EUR	89,76	▲ 0, 03

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 13 апреля	Завтра, пт, 14 апреля				Сб, 15 апреля				Вс, 16 апреля				Пн, 17 апреля						
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	
Облачность, %																			
Осадки, мм	*	*	*	*															
Туман, %																			
Температура, °С	-26	-24	-22	-23	-27	-28	-26	-31	-26	-26	-19	-25	-19	-18	-20	-19	-15	-15	
Ощущается как, °С	-36	-34	-31	-32	-37	-35	-30	-38	-35	-36	-29	-35	-30	-27	-29	-29	-25	-24	
Давление, мм рт. ст.	748	749	747	746	747	748	747	746	748	750	752	753	753	753	753	751	751	752	
Ветер: скорость, м/с	4	4	4	4	4	2	1	2	3	4	5	4	7	5	4	5	7	5	
порывы, м/с	7	7	7	7	8				6	7	9	8	12	10		9	12	9	
направление	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю	С	С-З	Ю-З	В	В	С-В	В	С-В	С-В	С	С	С-В	С-В	С-В	